
 

  

COMUNE di EDOLO 

                                  Provincia di Brescia

 
 

DELIBERAZIONE N. 23 DEL 04/06/2010 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza ordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica 

 
 

OGGETTO: Seconda Variazione al Bilancio di Previsione 2010, alla 
Relazione Previsionale e Programmatica ed al Bilancio 
Pluriennale 2010/2012 

           

            

 L'anno duemiladieci, addì quattro del mese di giugno alle ore 21.00 nella 
sala delle adunanze, previa  l'osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  
vigente  Legge, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 All'appello risultano: 

 

Cognome Nome Pres. Ass. Cognome Nome Pres. Ass. 

Marniga Vittorio 

Masneri Luca 

Nana Silvana Lucia 

Antonucci Luciano 

Costa Luca 

Ramus Christian 

Moles Ivan 

Pezzucchi Luciano 

Marsegaglia Stefano 

Poli Lucia Maria 

Peloso Fabio  

Mottironi Riccardo 

SI 

SI 

SI 

NO 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

 

 

 

AG 

AG 

Perlotti Mauro 

Manueli Daniela  

Bianchi Fausto Federico 

Minelli Arturo Giovanni 

Bassi Stefania 

 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

 

AG 

 

 

 

 

   Totali 14 3 

 

   Assessori esterni 

 Pres. Ass. 

Bera Guido Giulio SI  

Fanetti Elena SI  

 

 Partecipa il Segretario Comunale, Dott.ssa Miriam Bazzana, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. Riscontrata la validità della seduta 

dal numero degli intervenuti il Sindaco, Vittorio Marniga, assume la presidenza, 

dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui 

all’oggetto sopra indicato, posto al N. 3 dell’ordine del giorno. 

 
 

 

 

 



 
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 23 del 04/06/2010 
 

 

OGGETTO: Seconda Variazione al Bilancio di Previsione 2010, alla Relazione 
Previsionale e Programmatica ed al Bilancio Pluriennale 2010/2012 

 

 
 Il Sindaco introduce l’argomento e cede la parola all’Assessore al Bilancio, Silvana 
Nana, la quale illustra le previsioni normative relative all’applicazione dell’Avanzo in corso 
d’anno. Informa che l’Avanzo accertato, e non vincolato, è in parte applicato a spese 
d’investimento ed in parte accantonato per eventuali necessità future. Termina dando 
lettura del prospetto riassuntivo relativo all’applicazione dell’Avanzo alle spese 
d’investimento. 
 Interviene il Consigliere – Capogruppo Stefania Bassi la quale, ritenendo che le 
questioni di bilancio spettino alla Giunta Comunale, dichiara il proprio voto contrario.  
 Il Consigliere - Capogruppo Fausto Bianchi, pur apprezzando il fatto che siano 
state accolte alcune proposte formulate dal gruppo che rappresenta, in quanto estranei 
alla gestione complessiva del bilancio, dichiara il voto contrario del gruppo di 
appartenenza. In conclusione, riformula la domanda relativa agli esiti della gestione 
commissariale dell’ente.  
 Il Consigliere Daniela Manueli dichiara il proprio voto contrario. 
 Il Consigliere – Capogruppo Fabio Peloso, dichiara il voto favorevole del gruppo di 
appartenenza. 
 Interviene l’Assessore esterno Guido Bera per delle precisazioni in merito agli 
interventi di spesa riguardanti il settore cultura.   
 L’Assessore Silvana Nana risponde alla richiesta formulata dal Consigliere Bianchi 
in merito alla gestione commissariale, precisando che non fu mai esternato alcun 
apprezzamento personale in merito alla gestione medesima. Precisa che all’esterno 
trapelavano informazioni relative al verificarsi di spese non prioritarie. Afferma che le 
risorse spese non sono più spendibili e che, sottolineata l’applicazione dell’Avanzo ad un 
necessario intervento sull’immobile adibito a Caserma dei Carabinieri, senza dubbio 
sarebbe stato più opportuno intervenire sulla struttura adibita a Caserma dei Carabinieri, 
anziché realizzare la statua in onore dell’Arma. 
 Interviene il Consigliere Arturo Minelli, il quale sottolineato come le gestioni 
commissariali siano deleterie per le amministrazioni locali, afferma che in campagna 
elettorale la gestione commissariale è stata strumentalizzata ed oggetto di allarmismi, alle 
volte, esagerati. 
 Il Sindaco intervenendo in merito alla gestione commissariale precisa che le molte 
critiche rivolte al Commissario in campagna elettorale riferite, non tanto e non solo, alla 
spendita di denaro pubblico, non sono ascrivibili o imputabili alla lista dell’attuale 
maggioranza che ha sì criticato il comportamento del Commissario, ma solo per l’ingerenza 
politica nella gestione della cosa pubblica a favore di una lista. 
 Al termine dell’intervento, il Sindaco pone in votazione l’argomento all’ordine del 
giorno.   
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

      Richiamati: 

• la deliberazione consiliare n. 9 del 31/3/2010, con la quale è stato approvato il 
Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2010, il Bilancio Pluriennale e la 
Relazione Previsionale e Programmatica 2010-2012; 

• la deliberazione di Giunta Comunale n. 45 del 15/4/2010, di Variazione al Bilancio, 
ratificata con deliberazione consiliare n. 20 del 21/5/2010; 

• gli artt. 42 e 175 del D. Lgs n. 267/00 e s.m.i. 
      
     Visti i prospetti contabili inerenti la Variazione proposta; 
 
     Preso atto del parere favorevole, espresso dal Revisore dei Conti, ai sensi dell’art. 239 
del D.Lgs. n. 267/00; 
 



 Ritenuto di provvedere ad apportare al Bilancio di Previsione 2010, alla Relazione 
Previsionale e Programmatica e al Bilancio Pluriennale 2010-2012 la Variazione contenuta 
nei prospetti contabili che si allegano alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

 
      Acquisiti  i pareri favorevoli in ordine alla regolarità  tecnica e contabile, espressi dal 
Responsabile del Settore Economico-Finanziario, ai sensi dell’art. 49.1 del  D.Lgs.267/00 e  
s.m.i.; 

 
Con voti favorevoli n. 10, contrari n. 4 (Stefania Bassi, Daniela Manueli, Fausto Bianchi 

e Arturo Minelli)  e nessun astenuto, su n. 14 consiglieri presenti e votanti, 

 
DELIBERA 

 
1. di apportare al Bilancio di Previsione dell’esercizio finanziario 2010, alla Relazione 

Previsionale e Programmatica ed al Bilancio Pluriennale 2010-2012, la Variazione 
dettagliata nei prospetti allegati, parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2. di precisare che, a seguito della Variazione effettuata, le previsioni di Bilancio sono 
le seguenti: 

         
                                                                           ENTRATE                     SPESE 

 

           Previsione precedente          euro          14.452.799,00             14.452.799,00 

 
                   Maggiori                   euro               206.080,00                  206.080,00 

                   

                 Previsione aggiornata            euro          14.658.879,00             14.658.879,00 

 

 
 

3. di dare atto del rispetto del pareggio finanziario e degli equilibri di Bilancio, ai 
sensi dell’art. 193 del D. Lgs n. 267/00 s.m.i.; 

 
 
      Indi, su proposta del Presidente, stante l’urgenza di provvedere, 
 

Il Consiglio Comunale 

 

              Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai n. 14 Consiglieri presenti 
e votanti, 

Delibera 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134.4 
del D. Lgs. n. 267/00 e s.m.i. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
      
 
                Il Sindaco                                               Il Segretario Comunale 
         F.to Vittorio Marniga                     F.to Dott. ssa  Miriam Bazzana  
 

 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE  

(Art. 124 del D.Lgs. 267/00 e s.m.i.) 
 
 

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio per 15 

giorni consecutivi. 

            
Lì,  22/06/2010     

 
                                                                           Il Segretario Comunale 

                                                          F.to Dott. ssa  Miriam Bazzana  

 


